

“代持贷款”有风险 市民小心掉陷阱

近年来,一些不法分子打着“代持房产”“代持车辆”等名义,以“高佣金”“零风险”为幌子诱骗代持人以其名义套取银行贷款,而后不法分子不知所踪,独留代持人背负高额债务。4月23日,山西省处置非法集资领导组办公室发出提示,此类“代持贷款”骗局侵害金融消费者合法权益,扰乱金融市场秩序,市民要防范掉入陷阱。

据介绍,“代持贷款”骗局主要分

三步实施。

步骤一:虚假宣传。不法分子往往以“高佣金、零风险”等噱头虚假宣传,以“购房指标不足”“需隐匿财产”等是由诱导“目标群体”同意为其“代持房产”“代持车辆”,并承诺“分期支付佣金”“承担还款责任”,要求用代持人的名义向银行申请贷款。

步骤二:借名贷款。引诱代持人签订“代持协议”,并以代持人名义申请银

行相关贷款。其间,会诱导代持人配合提供贷款材料,向银行办理房贷、装修贷、车贷等,诱导代持人完成贷款面签手续。有时,为了获得更大利益,不法分子还会通过多方借贷等方式套取更多资金,进一步增加代持人债务。

步骤三:悄然断供。贷款中途断供,不法分子失联断联,独留代持人承担还款责任。

省处非办提示,不法分子一旦得

手,代持人将陷入独自偿还高额债务、贷款被银行提前收回等困境,若代持人无力偿还,则将面对个人征信受损、名下真实财产被法院强制执行等不利后果。所以要提升辨别能力,拒绝参与以“代持”为名套取银行贷款的不法活动,坚决不充当“名义借款人”。一旦遭遇“代持陷阱”侵害要及时报案,并与相关银行取得联系,防止损害后果的发生及扩大。

记者 梁丹 马向敏

一张温馨提示卡 关爱保护未成年

本报讯(记者 任蕾)“即使要离婚,也请保持平静和理性。子女不应成为父母发泄、转移负面情绪的对象”……4月23日消息,在杏花岭法院中涧河人民法庭审理的一起离婚案中,法官张彬向双方当事人发出了一份关爱未成年人提示卡。卡不大,字不多,却让情绪略显激动的当事人慢慢冷静了下来。

4月15日,最高人民法院出台《关于在涉及未成年人的离婚案件中开展“关爱未成年人提示”工作的意见》,4月16日下午,中涧河人民法庭一起离婚案件开审。这起离婚案件受理后,承办法官张彬了解到,双方

共同生育一子,年纪尚小,考虑到离婚将给未成年子女带来不利影响等因素,张彬当庭向原告和被告发出关爱未成年人提示卡,并耐心向他们作出说明,称双方父母离婚会对孩子的心理、生活上产生较大的影响,希望双方能审慎思考后再作出决定。

读了提示卡上的话,听了法官的耐心劝解,原被告表示,不管婚姻走向如何,他们将尽量保护孩子健康成长。

“寸草春晖,血浓于水!父母应当肩负起对未成年子女抚养、教育、保护的法定义务。无论婚姻如何变化,都应当一如既往,尽心尽力,携

手给未成年子女创造良好的生活成长环境,给予未成年子女最温暖的爱!”关爱未成年人提示卡里这样写。

法官张彬表示,在部分涉及未成年人的离婚案件中,离婚双方并没有不可调和的矛盾,只是一时置气而闹上了法庭,关爱未成年人提示卡的推出,可以给他们提个醒,希望他们能够慎重考虑离婚会对未成年子女产生的影响。同时,提示卡也可以起到警示作用,无论结果如何,都要善待自己的未成年子女。

据了解,这是《意见》出台后,杏花岭法院发出的首份关爱未成年人提示卡。

谎称护照要过期 民警帮助识骗局

本报讯(记者 李涛 通讯员 张颖鑫)“五一”将至,老人计划出国旅游,却接到陌生电话,被告知护照过期,需要续签,并填写“续签表”。网格员得知情况后,立即咨询辖区民警,识破骗局。

家住和平南路117号院的王大娘,今年66岁,曾办过护照,近几年没用过,也没留意是否已到期。4月25日,老人接到陌生电话,对方自称“公安局工作人员”,提醒护照过期,需要尽快续签。说

来也巧,老人正打算五一假期与孩子报个旅行团,去国外玩一趟。所以,听说护照不能用了,非常着急。

老人忙问,去哪里续签。对方却说,网上就能办。随即发来一条短信,让点击里面的链接,即可享受“便捷续签”。挂断电话,老人用手机打开网页,需要输入很多信息。自己不会操作,便找到光华街社区网格员刘智美帮忙。

网格员没办过护照,正

准备填写信息,却察觉到不对劲。因为,这份电子版“续签表”上,除了填写姓名、电话、住址等信息,竟然还要填写银行卡号。为保险起见,网格员马上联系社区民警。了解情况后,民警立即断定,这是骗局。办理续签,应去太原市公安局出入境办证服务中心大厅。而且,这个电话是“00”开头,明显是境外来电。这种诈骗手法,实则套取银行卡信息。一旦输入,极可能被盗取财产。

邻里争斗动了手 检调对接化纠纷

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李超)居民老赵酒后言语不当,与邻居老高发生口角,进而动起了手,老赵在争斗中受伤,而老高则涉嫌故意伤害罪。4月23日,迎泽区检察院通报,该院通过“检调对接”刑事和解平台,妥善化解了双方矛盾。

今年1月,老高与醉酒的被害人老赵发生口角,继而互殴。这次争斗造成老赵身体多处轻伤,他遂要求追究老高的刑事责任。此后,老高因涉

嫌故意伤害罪,被移送迎泽区检察院审查批准逮捕。

案件受理后,承办检察官经审查了解到,当事双方是同一小区住户,平时因琐事,邻里关系一直紧张。为修复双方关系,迎泽区检察院联合区矛盾纠纷多元调解中心,通过“检调对接”刑事和解平台,并聘请具备丰富专业知识和调解经验的专职调解员,开展调解工作。

调解过程中,检察官和调解员从法着手,以理服人,讲清案件处理程序,说清邻里和谐意义。经两次调解,被害人老赵承认自己酒后挑衅有错在先,犯罪嫌疑人老高也认识到行为的错误与应承担的责任,真诚向老赵赔礼道歉。

最终,老赵谅解了邻居老高,双方达成调解协议,并当场履行赔偿,多年积怨也一朝化解,受损的邻里关系得以修复。随后,迎泽区检察院依法对老高作出不批准逮捕决定。

驾照降级不悔改 二次酒驾被行拘

本报讯(记者 张晋峰)近日,交警迎泽二大队四中队民警连续查获4名酒驾司机,其中醉酒驾驶的赵姓男子,曾因饮酒驾驶被交警查获,驾照被降级,还丢掉了公交车驾驶员的工作。这次,赵某因二次酒驾,不但受到罚款、吊销驾照、禁驾的处罚,还要被行政拘留10天。

4月22日0时10分,在南内环街老军营西巷口设卡夜查酒驾的四中队民警,截停了赵某驾驶的蓝色轿车。检测

结果显示,赵某每百毫升血液中含有114毫克酒精,属醉酒驾驶。民警查询得知,2015年8月,赵某就曾因饮酒后驾驶被迎泽二大队民警查获,那次赵某受到罚款1000元、记12分、暂扣驾照6个月的处罚,A3驾照也被降级为C1驾照,还因此丢掉了公交车驾驶员的工作。没想到,赵某不思悔改再次因醉酒驾驶被查获,属二次酒驾,因此除了受到罚款1000元、吊销驾照、禁驾5年的处罚外,还被行政拘留10天。

开车不系安全带 一查司机是酒驾

本报讯(记者 张晋峰)4月26日清晨,交警小店一大队五中队民警发现一辆面包车上的乘客未使用安全带,于是上前检查,准备督促乘客系好安全带,却意外发现司机系酒后驾驶。

4月26日7时许,在龙城大街疏导交通的五中队民警,发现一辆面包车内的数名乘客,均未按规定使用安全带,于是将车截停,准备督促乘客系好安全带,却隐隐闻到车内有酒气。经检查,喝酒的正是

司机李某。检测结果显示,李某每百毫升血液中含有63毫克酒精,属饮酒后驾驶。李某承认前晚和朋友聚会,一直喝到了次日凌晨,休息了两三个小时便驾车上路。

最终,民警对李某作出罚款1000元、记12分、暂扣驾照6个月的处罚。民警提醒大家,一定要守牢喝酒不开车的底线,切勿心怀侥幸。另外,如果头一天晚上长时间大量饮酒,次日清晨最好不要驾车出行。

门锁损坏困公厕 求助民警被解救

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 康婷)反锁的门锁突然损坏,如厕的市民刘先生一时被困在路边公厕里。4月25日下午,在小店派出所民警的帮助下,刘先生顺利脱困。

“我被困在公厕里了……”当天下午1时许,小店派出所接到群众报警,称其被锁在人民南路公共厕所里了,请求民警帮助。

接警后,巡逻民警第一时间赶到现场,一边隔着门安慰报警人,一边尝试用多种方法开门,但均无果。于是,民警

联系公厕管理人员。很快,管理人员赶到现场,使用工具将门锁打开。被“解救”的群众刘先生,激动地握住民警的手道谢。

经了解,中午时分,刘先生进到人民南路公厕反锁住门后,竟发现门锁被卡死,无论如何也打不开。当时,公厕的管理人员也不在,刘先生大声呼救也无人回应,一番折腾下来已经筋疲力尽,无计可施。关键时刻,刘先生想到了向民警求助,立即拿出手机拨打110报了警。